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Predmet: Zastupničko pitanje Domagoja Hajdukovića, u vezi sa zaštitom ribara koji 

ribare na području Savudrijske vale (Piranskog zaljeva) 

 – odgovor Vlade 

 

 

Zastupnik u Hrvatskome saboru, Domagoj Hajduković, postavio je, sukladno s 

člankom 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, br. 81/13, 113/16 i 69/17), 

zastupničko pitanje u vezi sa zaštitom ribara koji ribare na području Savudrijske vale 

(Piranskog zaljeva). 

   

 Na navedeno zastupničko pitanje, Vlada Republike Hrvatske daje sljedeći 

odgovor: 

 

Nadzor državne granice na moru provodi se radi osiguranja nepovredivosti 

državne granice, zaštite života i zdravlja ljudi, sprječavanja i otkrivanja kaznenih djela i 

prekršaja, otkrivanja i pronalaska njihovih počinitelja, sprječavanja nezakonitih migracija te 

sprječavanja i otkrivanja drugih opasnosti za javnu sigurnost, pravni poredak i nacionalnu 

sigurnost. 

 

Nadalje, nadzor državne granice na moru u nadležnosti je pomorske policije 

Ministarstva unutarnjih poslova. Pomorska policija svoje zadaće izvršava na području 

teritorijalnog mora i unutarnjih morskih voda Republike Hrvatske. Primarne zadaće pomorske 

policije su zadaće koje se odnose na nadzor državne granice na moru određene Zakonom o 

policijskim poslovima i ovlastima (Narodne novine, br. 76/09 i 92/14), Uredbom (EU) 

2016/399 Europskog parlamenta i Vijeća od 9. ožujka 2016. o Zakoniku Unije o pravilima 

kojima se uređuje kretanje osoba preko granica (Zakonik o schengenskim granicama), 

Zakonom o nadzoru državne granice (Narodne novine, br. 83/13 i 27/16) i Zakonom o 

strancima (Narodne novine, br. 130/11,74/13 i 69/17). 

 

Područje Savudrijske vale do crte razgraničenja koja se proteže crtom sredine 

je područje na kojem granična policija postupa u zaštiti interesa Republike Hrvatske, kao i 

zaštiti svih građana Republike Hrvatske, kroz stalnu prisutnost policijskih plovila i nadzor 

cjelokupnog područja tehničkim sredstvima. 
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Pomorska policija postupa na način da u slučaju uočavanja ulaska slovenskih 

javnih plovila (plovila policije, lučke kapetanije, ribarske inspekcije i sl.) i slovenskih 

ribarskih plovila u morski prostor Republike Hrvatske pristupa takvom plovilu te mu se izriče 

usmeno upozorenje da se nalazi u teritorijalnom moru Republike Hrvatske, s nalogom da ga 

odmah napusti, bez poduzimanja daljnjih mjera i radnji iz nadležnosti policije. 

 

Nakon poduzimanja mjera i radnji od strane pomorske policije, povrede crte 

razgraničenja između Republike Hrvatske i Republike Slovenije, od strane slovenskih javnih 

plovila evidentiraju se u službenim evidencijama koje vodi  Ministarstvo unutarnjih poslova 

nakon čega se obavijesti o navedenim činjenicama dostavljaju Ministarstvu vanjskih i 

europskih poslova na daljnje postupanje. 

 

Od 29. lipnja 2017. godine, odnosno od donošenja Arbitražne odluke 

primijećen je pojačani angažman slovenskih javnih plovila (plovila policije, ribarske 

inspekcije, lučke kapetanije) na području Savudrijske vale, pri čemu ova plovila prilaze 

hrvatskim ribarskim plovilima koja ribare i upozoravaju ih kako navodno ribare u 

teritorijalnom moru Republike Slovenije tražeći da ga napuste. U ovim slučajevima plovila 

hrvatske policije nalaze se u neposrednoj blizini i manevrom sprječavaju eventualni kontakt 

slovenskih javnih plovila i hrvatskih ribarica. Do sada je Policijska uprava istarska 

poduzimala mjere i radnje podnošenja prekršajnih naloga protiv slovenskih prekršitelja 

sukladno odredbama Prekršajnog zakona (Narodne novine, br. 107/07, 39/13, 157/13, 110/15 

i 70/17), Zakonika o schengenskim granicama te Zakona o nadzoru državne granice protiv 

pravnih osoba i odgovornih osoba u pravnim osobama, kao i obrta, na koja su registrirana 

plovila koja su korištena u počinjenju prekršaja. Sada se započinje i s prekršajnim progonom 

slovenskih ribara zbog nedopuštenog ribolova u hrvatskom teritorijalnom moru. Navedeno se 

čini kao odgovor na slovensko protupravno postupanje i kršenje dogovora o izbjegavanju 

incidenata koji je na snazi od 2005. godine. 

 

Na tako opisan način, posebice osiguravanjem stalne prisutnosti policijskih 

plovila u blizini plovila hrvatskih ribara koji obavljaju ribolov na području mora u nadležnosti 

Republike Hrvatske, Ministarstvo unutarnjih poslova štiti hrvatske ribare u Savudrijskoj vali 

te, ujedno, stalno nadzire i štiti državnu granicu na moru, kao i suverenitet Republike 

Hrvatske na ukupnom morskom prostoru.  

 

Ministarstvo vanjskih i europskih poslova koristi svaku prigodu kako bi u 

redovitoj diplomatskoj komunikaciji, te u okviru svojih zaduženja povezanih sa zastupanjem 

interesa Republike Hrvatske u institucijama Europske unije, objasnilo hrvatsko - slovenske 

odnose u dijelu koji se tiče razgraničenja. Pritom posebnu pažnju pridaje objašnjavanju 

događaja u Savudrijskoj vali (Piranskom zaljevu) gdje, u dijelu koji pripada hrvatskom 

teritorijalnom moru, slovenske službe pokušavaju provoditi mjere nadzora i kontrole nad 

hrvatskim ribarima. Podsjećamo, kako je do tih događaja došlo nakon donošenja Arbitražne 

odluke, kojom se Republika Hrvatska ne smatra vezanom i neće je provesti, jer je donesena u 

kompromitiranom i nevjerodostojnom postupku (prepunom protupravnih radnji slovenske 

strane). 

 

No, usprkos slovenskom nedopustivom postupanju, smatramo da do rješenja 

spora o granici, a posredno i do rješenja problema ribolova u Savudrijskoj vali te 

prevladavanja nastale situacije, treba doći dijalogom. Taj dijalog je uspostavljen na 

sastancima premijera održanima u srpnju u Ljubljani i u prosincu protekle godine u Zagrebu, 
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na marginama EU sastanaka te kroz razgovore stručnih skupina. No, od početka ove godine 

Republika Slovenija izbjegava nastaviti bilateralne razgovore. 

 

Ono što hrvatska strana uporno ističe jest da bez obzira na postojanje spora, ni 

Republika Hrvatska niti Republika Slovenija, ne smiju posezati za jednostranim mjerama, 

posebno ne za mjerama koje bi uključivale prijetnju ili primjenu sile s ciljem provedbe 

arbitražne odluke na štetu druge države. Takve mjere nisu ni pod kojim izgovorima i 

obrazloženjima prihvatljive, već predstavljaju tešku povredu odredbi Povelja Ujedinjenih 

naroda. 

 

Nažalost, u posljednje vrijeme svjedočimo kako je Republika Slovenija 

odlučila pribjeći poduzimanju jednostranih mjera koje bi se mogle smatrati i represivnim. Na 

takve slovenske pokušaje nametanja rješenja koja nisu rezultat bilateralnog dogovora, 

Ministarstvo vanjskih i europskih poslova reagiralo je uputivši 27. siječnja 2018. godine 

prosvjednu diplomatsku notu upozorivši slovensku stranu da odstupa od dogovora o 

izbjegavanju incidenata te da se suzdrži od takvih jednostranih postupaka, jer će u suprotnom 

Republika Hrvatska biti primorana odgovoriti na odgovarajući način. 

 

Pored navedenog, Ministarstvo pravosuđa aktivno je uključeno u koordiniranje 

aktivnosti kojima se nastoji zaštiti hrvatske ribare od protupravnih aktivnosti slovenske strane 

u hrvatskim područjima mora. U ovoj fazi, hrvatskim ribarima osigurana je pravna zaštita i 

pravni zastupnik pred slovenskim tijelima, a Ministarstvo pravosuđa razmatra i druge 

mogućnosti kako hrvatski ribari, niti u jednoj fazi postupka, ne bi bili opterećeni mogućnošću 

izvršenja kazni. 

 

Nadalje, Ministarstvo poljoprivrede zaprimilo je, u skladu s člankom 155. 

točkom (a) Provedbene uredbe Komisije (EU) br. 404/2011 od 8. travnja 2011. o detaljnim 

pravilima za provedbu Uredbe Vijeća (EZ) br. 1224/2009 o uspostavi sustava kontrole 

Zajednice za osiguranje sukladnosti s pravilima zajedničke ribarstvene politike, zahtjeve za 

informacijama od strane slovenske ribarske inspekcije u kojima se traže podaci o 

povlasticama za gospodarski ribolov, iskrcajne deklaracije i prodajni listovi ulovljenih 

proizvoda ribarstva za hrvatska ribarska plovila koja su obavljala ribolov u određeno vrijeme, 

na pozicijama navedenim u zahtjevima. Ministarstvo poljoprivrede odbilo je odgovoriti na 

takve neutemeljene slovenske zahtjeve o hrvatskim ribarima koji ribare u hrvatskome moru i 

odgovorilo je na zahtjeve na način da je naglašeno da se navedene pozicije nalaze u 

teritorijalnom moru Republike Hrvatske u kojem je za kontrolu nadležna ribarska inspekcija 

Ministarstva poljoprivrede i ovlaštene osobe, te iz navedenog nema razloga za dostavom 

informacija.  

 

 Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnika, dat će 

mr. sc. Marija Pejčinović Burić, potpredsjednica Vlade Republike Hrvatske i ministrica 

vanjskih i europskih poslova, dr. sc. Davor Božinović, ministar unutarnjih poslova, Dražen 

Bošnjaković, ministar pravosuđa i Tomislav Tolušić, ministar poljoprivrede. 

 

 

 

                  PREDSJEDNIK 

 

 

            mr. sc. Andrej Plenković 
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HRVATSKI SABOR

KLASA: 021-12/18-18/16 
URBROJ: 65-18-02 (

Zagreb, 22. siječnja 2018.

VLADI REPUBLIKE HRVATSKE

U prilogu dostavljam zastupničko pitanje Domagoja Hajdukovića, zastupnika 
u Hrvatskom saboru, postavljeno sukladno članku 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora.

Molim odgovorite na postavljeno zastupničko pitanje, sukladno odredbi članka 
142. stavka 1. Poslovnika Hrvatskoga sabora, u roku od 30 dana od dana kada je pitanje 
dostavljeno.
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HRVATSKI SABOR 
Domagoj Hajduković, zastupnik

Vnj

Zagreb, 18. sij ečnj a 2018.

PREDSJEDNIKU HRVATSKOG SABORA

Predmet: Zastupničko pitanje

Poštovani gospodine Jandroković,

Molimo Vas da temeljem čl. 140 Poslovnika Hrvatskog sabora proslijedite moje zastupničko 
pitanje predsjedniku Vlade RH, gospodinu Andreju Plenkoviću, koje se nalazi u privitku 
ovoga dopisa.

S poštovanjem

Domagoj Uajduk^c, '.spec.

Ured Zagreb; Trg Sv. Marka 6, Telefon +385 1 4569 313, Fax +385 1 4569 535 
Ured Osijek: J.J.Strossmayera 5, Telefon +385 31 215 084 Fax +385 31 203 106 

E-mail: domagoj .haj dukovic@sabor.hr



HRVATSKI SABOR 
Domagoj Hajduković, zastupnik

Zagreb, 18. siječnja 2018.

PREDSJEDNIK VLADE RH 
gospodin Andrej Plenković

Predmet: Zastupničko pitanje

Poštovani gospodine Plenković,

Molim Vas da mi odgovorite na pitanje:
Koje konkretne korake Vlada poduzima kako bi zaštitila ribare koji ribare na području 
Piranskog zaljeva?

Obrazloženje:
Ribari koji ribare u Piranskom zaljevu izloženi su pritiscima od strane Slovenske policije, 
prijeti im se kaznama i osjećaju se nesigurno ribareći na dijelu zaljeva koji presuda 
Arbitražnog suda dosuđuje Slovenskoj strani. Prije nekoliko tjedana, ministar poljoprivrede 
Tolušić se sastao s ribarima, a ministar pravosuđa Bošnjaković je u medijima uvjeravao ribare 
da će ih država zaštititi, no ništa o konkretnim zaštitnim mjerama nismo ništa čuli niti od 
jednog od njih. Želim znati koje su to konkretne mjere koje Vlada RH poduzima kako bi 
zaštitila naše ribare i njihovu egzistenciju.

S poštovanjem

Domagoj HiMukovićfuniv.spec. 
zastupnik^Hrvatskom saboru

Ured Zagreb: Trg Sv. Marka 6, Telefon +385 1 4569 313, Fax +385 1 4569 535 
Ured Osijek: J.J.Strossmayera 5, Telefon +385 31 215 084 Fax +385 31 203 106 

E-mail: domagoj .haj dukovic@sabor.hr


